
Περίληψη Διπλωματικήσ Διατριβήσ Μεταπτυχιακοφ Διπλϊματοσ με θέμα : 

ΦΡΟΥΡΙΟ ΙΤΖΕΔΙΝ: Μελέτη αποκατάςταςησ και πρόταςη επανάχρηςησ του 

μνημείο 

Αντικείμενο τθσ παροφςασ Διπλωματικισ Μεταπτυχιακισ Εργαςίασ είναι θ μελζτθ 

αποκατάςταςθσ του Φρουρίου Ιτηεδίν ςτο Καλάμι Χανίων. Στόχοσ τθσ εργαςίασ είναι να 

γίνει μια ολοκλθρωμζνθ πρόταςθ επανάχρθςθσ του κτθρίου, ερευνϊντασ το δομικό 

ςφςτθμα με ςφγχρονεσ υπολογιςτικζσ μεκόδουσ που προςομοιάηουν τθν υφιςτάμενθ 

κατάςταςθ του μνθμείουλαμβάνοντασ υπόψθ τισ δομικζσ βλάβεσ του φορζα. Η 

αρχιτεκτονικι πρόταςθ κα λειτουργιςει αλλθλζνδετα με τισ ανάγκεσ του κτθρίου για τθν 

ςτατικι του επάρκεια.  

Η Δ.Μ.Ε. θα γίνει ςε ςυνεργαςία με την μεταπτυχιακή φοιτήτρια Καςαμπαλι Αμαλία 

(Πολιτικόσ Μθχανικόσ). Θα περιλαμβάνει τθν αρχιτεκτονικι αποτφπωςθ και ιςτορικι 

τεκμθρίωςθ του μνθμείου, τθν πακολογία και αποτίμθςθ των φκορϊν, ςτοιχεία που κα 

χρθςιμοποιθκοφν για τθν περεταίρω ανάλυςθ και από τισ δφο διπλωματικζσ.  

Το κτιριο αποτελεί ςφμβολο χρονικισ- ιςτορικισ διαδοχισ. Οι φκορζσ του αποτελοφν 

ςφνκεςθ τθσ δράςθσ φφςθσ και ανκρϊπου και οι επεμβάςεισ κα γίνουν με ςκοπό τθ 

ςυντιρθςθ του μνθμείου και με πρόκεςθ τθ διατιρθςθ τθσ μνιμθσ.  

Σε ςχεδιαςτικό επίπεδο κα δοκοφν εναλλακτικζσ προτάςεισ τόςο για το κτιριο όςο και για 

τον περιβάλλοντα χϊρο. Εκείνο που επιδρά ςτθν αιςκθτικι μασ είναι τα ςθμάδια τθσ 

φκοράσ ςτο μνθμείο ςε ςυνδυαςμό με τισ χριςεισ που είχε κατά το μεγαλφτερο χρονικό 

διάςτθμα. Η επιλογι των νζων χριςεων κα προκφψει μελετϊντασ τα δεδομζνα και τισ 

ανάγκεσ του κτθρίου και του τόπου. Στοιχεία όπωσ θ κζςθ του ςε ςχζςθ με τθν πόλθ και τα 

κοντινά μνθμεία, θ ζκταςθ και το μζγεκοσ των κτθριακϊν όγκων, το ιδιοκτθςιακό κακεςτϊσ 

(ιδιωτικό- δθμόςιο) με τουσ αντίςτοιχουσ περιοριςμοφσ, το κοινωνικό και πολιτιςτικό 

περιβάλλον και θ ιεράρχθςθ των αξιϊν του μνθμείου, αποτελοφν τα βαςικά δεδομζνα που 

κα επθρεάςουν τθν επιλογι μασ  

Πρόκειται ουςιαςτικά για μια ερευνθτικι πρόταςθ για ολοκλθρωμζνο ςχεδιαςμό ιςτορικοφ 

δομθμζνου περιβάλλοντοσ που να βαςίηεται ςτθν ςυνεχι ςυνεργαςία επιςτθμονικϊν 

κλάδων και κα αναδεικνφει μια μεκοδολογία μελζτθσ που οδθγεί ςτθν επιλογι ορκότερων 

αποφάςεων και ενιαίασ ςχεδιαςτικισ επίλυςθσ ςτθν αποκατάςταςθ και επανάχρθςθσ 

ιςτορικϊν κτιρίων 


